
Практическая работа  

Тема «Учет собственного капитала организации» 

Ход практического занятия 

1.Изучить по конспекту лекций теоретический материал по теме «Учет собственного капитала». Рассмотреть корреспонденцию счетов и 

примеры в конспекте лекций по данной теме. 

2.Выполнить задания практической работы в тетради для практических работ  

 

Содержание практической работы 

 

Задача № 1. Заполнить обобщающую таблицу  

Вид собственного 

капитала 

Номер 

счета 

Характеристика 

счета 

Что 

отражается 

по Дт счета 

Что 

отражается 

по Кт счета 

Цель  

создания 

капитала 

Источник 

формирования  

капитала 

Направление  

использования 

капитала 

Регистр 

аналитич. 

учета 

Регистр 

синтетич. 

учета 

Уставный капитал          

Резервный 

капитал 

         

Резервы: 

- по сомнительной 

задолженности 

- под 

обесценивание 

финансовых 

вложений 

- под снижение 

стоимости 

материальных 

ценностей 

- расходы 

будущих периодов 

         

Добавочный 

капитал 

         

Целевое 

финансирование 

         

Неиспользованная 

прибыль 

(непокрытый 

убыток) 

         



Расчеты с 

учредителями 

    ----- ---- ------   

 

 

Задача № 2. Составить в тетраде Журнал хозяйственных операций с бухгалтерскими проводками 

 

Журнал хозяйственных операций 

Содержание хозяйственной операции Первичный документ Дт Кт 

1. Отражен уставный капитал после государственной регистрации 

организации.  

 Учредительные документы, 

Бухгалтерская справка. 

  

2. Поступили основные средства в счет вкладов учредителей в 

уставный капитал в денежной оценке, согласованной учредителями 

(участниками) организации.  

 Счет-фактура    

3. Поступили нематериальные активы в счет вкладов учредителей в 

уставный капитал в денежной оценке, согласованной учредителями 

(участниками) организации.  

 Учредительные документы, 

счет-фактура  

  

4. Приняты к учету основные средства, внесенные в счет вкладов в 

уставный капитал.  

 № ОС-1 «Акт о приеме-передаче 

объекта основных средств (кроме 

зданий, сооружений)», 

№ ОС-1а,№ ОС-1б 

  

5. Приняты к учету нематериальные активы, внесенные в счет вкладов 

в уставный капитал.  

 № НМА-1 «Карточка учета 

нематериальных активов». 

  

6. Поступили материально-производственные запасы в счет вкладов 

учредителей в уставный капитал в денежной оценке, согласованной 

учредителями (участниками) организации.  

 № М-4 «Приходный ордер».   

7. Поступили денежные средства в счет вкладов учредителей 

(участников) организации в уставный капитал.  

 № КО-1 «Приходный кассовый 

ордер», 

Выписка банка по расчетному счету. 

  

8. Поступили ценные бумаги в счет вкладов в уставный капитал в 

денежной оценке, согласованной учредителями (участниками) 

организации.  

 Учредительные документы, 

Акт приемки-передачи ценных бумаг, 

Бухгалтерская справка. 

  

9. Средства переоценки (добавочный капитал) направлены на  Решение учредителей,   



увеличение уставного капитала.  Бухгалтерская справка. 

10. Нераспределенная прибыль направлена на увеличение уставного 

капитала.  

 Решение учредителей, 

Бухгалтерская справка. 

  

11. Эмиссионный доход направлен на увеличение уставного капитала.   Решение учредителей, 

Бухгалтерская справка. 

  

12. Отражено увеличение уставного капитала (номинальной стоимости 

акций) при внесении изменений в учредительные документы.  

 Решение учредителей, 

Государственная регистрация 

изменений, внесенных в устав, 

Бухгалтерская справка. 

  

13. Выкупленны акции (доли) у акционеров (участников) в сумме 

фактических затрат.  

 № КО-2 «Расходный кассовый ордер», 

Платежное поручение (0401060), 

Выписка банка по расчетному счету 

  

14. Аннулированы собственные акции (погашены доли) по номинальной 

стоимости.  

 Решение учредителей, 

Выписка из реестра акционеров, 

Бухгалтерская справка 

  

15. Списано превышение цены выкупа над номинальной стоимостью 

акций (долей).  

 Бухгалтерская справка-расчет   

16. Списано превышение номинальной стоимости акций (долей) над 

ценой выкупа.  

 Бухгалтерская справка-расчет   

17. Уменьшена номинальная стоимость акций (долей) при внесении 

изменений в учредительные документы.  

 Решение учредителей, 

Бухгалтерская справка. 

  

18. Отражена сумма прибыли отчетного года, направленной на выплату 

дивидендов по решению собрания акционеров (участников).  

 Выписка из протокола общего 

собрания акционеров, 

Бухгалтерская справка. 

  

19. Удержан налог на доходы с дивидендов, начисленных физическим 

лицам, не являющимся работниками организации.  

 Налоговая карточка по учету доходов 

и налога на доходы физических лиц, 

Бухгалтерская справка-расчет. 

  

20. Перечислены дивиденды с расчетного счета организации.   Платежное поручение (0401060)   

21. Перечислены дивиденды с валютного счета организации.   Выписка банка по валютному счету   

 



 

Задача № 3. Ответить на вопросы теста 

 

1. Запись на счетах отражающая увеличение уставного капитала в результате прироста имущества за счет переоценки 

а) Д-т 83 К-т 80; 

б) Д-т 80 К-т 83 

в) Д-т 75-1 К-т 84 

г) Д-т 80 К-т 84. 

 

2. Проводка составляется на уменьшение уставного капитала путем списания выкупленных акций 

а) Д-т 80 К-т 81 

б) Д-т 80 К-т50 

в) Д-т 80 К-т51 

г) Д-т 80 К-т71 

 

3. Что означает запись:Д-т 84 К-т 75 

а) начислены дивиденды своим работникам; 

б) выплачены дивиденды работникам организации; 

в) начислены дивиденды акционерам, не работающим в организации; 

г) выплачены дивиденды неработающим акционерам. 

 

4. Запись на счетах отражающая выплату дивидендов работникам организации наличными

а)Д-т 70 К-т 51; 

б) Д-т 70 К-т50 

в) Д-т 70 К-т55 

г) Д-т 70К-т52 

 

5. Запись Д-т 84 К-т 80 означает: 

а) увеличение уставного капитала за счет фонда накопления; 

б) увеличение уставного капитала за счет фонда социальной сферы; 

в) направление средств нераспределенной прибыли отчетного года на увеличение уставного капитала; 

г) увеличение уставного капитала за счет безвозмездно полученных ценностей. 

 

6.Бухгалтерская проводка составляется при отражении дооценки амортизации при переоценке основных средств 

а) Д-т 02 К-т 83; 

б) Д-т 02 К-т 80  

в) Д-т 83 К-т 02 

г) Д-т 26 К-т 02. 



7. Проводка составляется при формировании уставного капитала в акционерных обществах 

а) Д-т 80 К-т 75; 

б) Д-т 83 К-т 80; 

в) Д-т 75 К-т 80; 

г) Д-т 84 К-т 80. 

 

8. Капитал организации – это ….. 

а) совокупность денежных средств и долговых обязательств; 

б) совокупность материальных ценностей и денежных средств; 

в) совокупность собственного и привлеченного капитала; 

г) совокупность основных средств и нематериальных активов. 

 

9. Начислены дивиденды работникам организации 

а) Д-т 84 К-т 75; 

б) Д-т 99  К-т 70 

в) Д-т 99 К-т 75 

г) Д-т 84 К-т 70. 

 

10. Запись на счетах  отражающая отчисления в резервный капитал за счет нераспределенной прибыли 

а) Д-т 84 К-т 81; 

б) Д-т 84 К-т 82 

в) Д-т 84 К-т 83 

г) Д-т 84 К-т 86. 

 

11. Собственный капитал включает в себя: 

а) уставный капитал 

б) добавочный капитал 

в) кредиты и займы 

г) оборотные активы 

 

12. Основной источник, за счет которого может быть сформирован уставный капитал: 

а) вклады учредителей 

б) основные средства фирмы 



в) кредиты и займы 

г) добавочный капитал 

13. Вид капитала, который формируется благодаря изменениям стоимости на рынке, а не деятельности компании 

а) уставный капитал 

б) добавочный капитал 

в) резервный капитал 

г) резервы 

 

14. Вид капитала, который предназначен для покрытия убытков, погашения облигаций и выкупа акций предприятия 

а) уставный капитал 

б) добавочный капитал 

в) резервный капитал 

г) нераспределенная прибыль 

 

15. Итоговый положительный финансовый результат организации, выявленный в конце года путем сопоставления всех ее доходов  и 

расходов 

а) уставный капитал 

б) добавочный капитал 

в) резервный капитал 

г) нераспределенная прибыль 

16. Можно ли внести вклад в уставный капитал не только деньгами,  а другим имуществом?  

а) да 

б) нет 

 

17. Собственный капитал отражается в балансе 

а) активе 

б) пассиве 

в) итоге 

 

18. Какой счет используется для учета уставного капитала банка?  

а) 80 

б) 82 

в) 83 

г) 84 

 

19. Для каких организаций наличие резервного капитала является обязательным? 

а) общества с ограниченной ответственностью 



б) простого товарищества 

в) акционерного общества 

г) кооператива 

 

20. Какая бухгалтерская запись означает погашение краткосрочных облигаций за счет резервного капитала? 

а) Д-т 82 К-т 67 

б) Д-т 82 К-т 66 

в) Д-т 66 К-т 82 



 


